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Proiecte în derulare
Programul pentru stimularea infiinţării şi dezvoltării 
microintreprinderilor de către intreprinzătorii tineri 
- SRL-D - dechis din data de 22.04.2013.
Valoarea alocaţiei nerambursabile 50% - max.10.000 
euro.

PNDR 1.4.2.
Înfiinţarea grupurilor de producători.

Ajutorul de stat Deminimis în baza H.G. nr. 1680/2008.  
50% finanţare nerambursabilă.
Condiții:
•	 pentru o investiţie între 5 şi 10 milioane euro 

trebuie create minim 50 locuri noi de muncă;
•	 pentru o investiţie între 10 şi 20 milioane euro 

trebuie create minim 100 locuri noi de muncă;
•	 pentru o investiţie între 20 şi 30 milioane euro 

trebuie create minim 200 locuri noi de muncă;
•	 pentru o investiţie peste 30 milioane euro 

trebuie create minim 300  locuri noi de muncă.

Schema de ajutor de stat (H.G nr. 753/2008)  privind 
dezvoltarea regională prin stimularea investiţiilor-
deschis din 07.05.2013.

Solicitanţi eligibili:
Prevederile schemei de ajutor de stat se aplică în-
treprinderilor mari peste 250 angajați care sunt 
înregistrate conform Legii nr. 31/1990 privind 
societăţile comerciale, republicată, cu modificarile şi 

completările ulterioare, care fac investiţii în România 
şi care îndeplinesc cumulativ următoarele condiţii:
•	 realizează o investiţie iniţială cu o valoare care 

depăşeşte echivalentul în lei a 100 de milioane 
euro, iar valoarea costurilor eligibile depăşeşte 
echivalentul în lei a 50 de milioane euro;

•	 creează cel puţin 500 de noi locuri de muncă, ca 
urmare a realizării investiţiei iniţiale.

Alte programe care vor fi
deschise in 2013:
•	 Programul DEMINIMIS (H.G. 274/2013) pentru 

IMM 0-249 angajati, max. 200.000 euro, 100% 
finanţare nerambursabilă fără TVA. Condiţii de 
participare:
-- 5 locuri de muncă create la finalizarea 

investiţiei pentru suma de până la 100.000 
euro şi 7 locuri de muncă create pentru 
suma de până la 200.000 euro.

-- Terenul unde se va face investiţia să fie: liber 
de sarcini şi în proprietatea beneficiarului în 
baza unui contract de vânzare-cumpărare, 
sau de schimb, de donaţie, sau pe baza unui 
certificat de moştenitor, sau cu contract de 
concesiune.

•	 Programul pentru dezvoltarea abilităţilor antre-
prenoriale în rândul tinerilor şi facilitarea ac-
cesului la finanţare - START (valoarea alocaţiei 
max. 100.000 lei, 70% finaţare nerambursabilă). 
Beneficiari eligibili: microîntreprinderile nou 

http://www.cepu.ro


infiinţate sau cu o vechime de max. 2 ani la depunerea proiectului;
•	 Programul de dezvoltare şi modernizare a activităţilor de comercializare a produselor şi serviciilor de 

piaţă - COMERŢ;
•	 Programul naţional multianual pentru susţinerea meşteşugurilor şi artizanatului;
•	 Programul naţional multianual pe perioada 2005-2012 pentru dezvoltarea culturii antreprenoriale în 

rândul femeilor manager;
•	 Programul naţional multianual de infiinţare şi dezvoltare de incubatoare tehnologice şi de afaceri;
•	 Programul pentru „Ferme de familie” în cadrul măsurii masura PNDR 1.2.1. - apel preconizat în luna 

iunie. Valoarea finanţării nerambursabile max. 50.000 euro/proiect, 40% finanţare nerambursabilă.

Informaţii utile!
Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale (MADR) urmează să lanseze, începând cu mijlocul lunii iunie, 
o sesiune de depunere proiecte pentru Măsura 1.2.1. - „Modernizarea exploataţiilor agricole” din cadrul 
PNDR, care se adresează fermelor de familie.

“Propunerea pe care MADR o lansează va da şansă micilor ferme de familie care vor aplica în cadrul programu-
lui să crească şi să produca mai mult pentru piaţă, asigurând astfel un venit din ce în ce mai mare membrilor 
familiei care trăiesc din agricultură”, a subliniat ministrul Agriculturii, Daniel Constantin.

Plafonul pentru Programul “Mihail Kogălniceanu” s-a consumat în două săptămâni, a declarat ministrul 
delegat pentru IMM-uri, mediul de afaceri şi al turismului, Maria Grapini.

PROGRAM  NAŢIONAL -  DEMINIMIS (H.G. 274/2013) - Lansare prima sesiune : 01.07.2013.

Ministerul Finanţelor Publice a pregătit o Hotărâre de Guvern cu nr. 274/2013 care prevede acordarea de 
fonduri nerambursabile de până la 200.000 de euro/IMM, în cadrul unei noi scheme de ajutor de stat, cu 
un buget de 400 milioane de lei (aproape 100 milioane euro).
Prin noua schemă de ajutor de minimis se introduce condiţia de a creea până la finalizarea investiţiei şi de 
a menţine pe o perioadă de minimum 3 ani de la finalizarea investiţiei:
•	 cinci locuri de muncă, din care cel puţin două locuri de muncă pentru persoane care nu au avut con-

tract individual de muncă în ultimele 3 luni, în cazul unui ajutor de minimis de până la 100.000 euro, 
inclusiv;

•	 şapte locuri de muncă, din care cel puţin trei locuri de muncă pentru persoane care nu au avut con-
tract individual de muncă în ultimele 3 luni, în cazul unui ajutor de minimis de la 100.000 euro până la 
200.000 euro, inclusiv.

Directorul adjunct al Agenţiei de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi Pescuit (APDRP), Nicolae Popa, spune că 
în viitorul exerciţiu financiar 2014-2020 România are la dispoziţie peste 7 miliarde de euro fonduri euro-
pene pentru Strategia Naţională de Dezvoltare Rurală.
“În momentul de faţă ne gândim să acordăm sume importante pentru Măsura 3.2.2. - dezvoltarea satului româ-
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nesc, pentru Măsura 1.2.1. - dezvoltarea exploataţiilor agricole, pentru Măsura 1.2.3. - procesarea produselor 
agricole, pentru Măsura 1.1.2. - instalarea tinerilor în mediul rural ca şefi de exploataţii, Măsura 3.1.3. - încura-
jarea activităţilor turistice, Măsura 3.1.2. - îinfiinţarea IMM-urilor în mediul rural şi nu în ultimul rând ne vom 
axa atenţia foarte serioasă spre înfiinţarea şi consolidarea grupurilor de acţiune locală”, a declarat directorul 
Adjunct al APDRP.

Guvernul a hotărât să înfiinţeze un fond care va oferi micro-credite celor care vor să înfiinţeze ferme de 
familie, atât cu ajutorul fondurilor europene, cât şi pe cont propriu.

Potrivit ministrului Agriculturii Daniel Constantin, măsura a fost adoptată în ultima şedinţă de Guvern, care 
a fixat şi cuantumul sumei disponibile la 300 de milioane de lei.

“Aceasta OUG practic vine să completeze înfiinţarea de ferme de familie în România prin oferirea unei compo-
nente care a lipsit până acum foarte mult celor care au vrut să dezvolte ferme, şi anume partea de cofinanţare. 
Fermele de familie care vor începe să fie finanţate, vor avea nevoie de un sprijin de 40-60%“, a spus ministrul 
Agriculturii.
Fondul va fi pus la dispoziţia unor instituţii bancare care vor oferi finanţări pe o perioadă de până la 10 ani.

Rata de absorbţie a fondurilor europene a crescut cu 32% în acest an, respectiv cu 103% faţă de aprilie 2012! 

Rata de absorbţie a fondurilor europene a ajuns la sfârşitul lunii mai a.c. la 15,18%. Comparativ cu aprilie 
2012, rata de absorbţie a crescut cu 103%. În acelaşi timp, suma totală atrasă de România din fondurile 
structurale şi de coeziune a ajuns la peste 2, 9 miliarde de euro la sfârşitul lunii mai a.c., în creştere cu 32% 
faţă de valoarea înregistrată în decembrie 2012, respectiv cu 103% faţă de aprilie 2012.

AM POSDRU şi Organismele Intermediare POSDRU lansează în luna iunie 29 de cereri de propuneri de 
proiecte. Conform AM POSDRU, deschiderea sistemului electronic ACTIONWEB se va face în data de 17 
iunie 2013, ora 10.00 şi se va închide în data de 01 iulie 2013, ora 16.00.

De asemenea, AM POSDRU a publicat Ghidul Condiţii Generale versiunea 2013.

Eugen Teodorovici: Realocarea între axe prioritare va fi permisă, în cadrul aceluiaşi program operaţional.

Realocarea sumelor între diferite axe prioritare ale aceluiaşi program operaţional va fi posibilă, conform 
unor modificări aprobate în ultima şedinţă de Guvern.

“S-a aprobat ca la nivel de program operaţional să se facă această supracontractare. Până în prezent, ea era 
aprobată la nivel de axa prioritară, în cadrul unui program operaţional. Ceea ce mă limită foarte mult, pentru că 
puteam să am axe prioritare unde implementarea mergea mai greu şi alte axe prioritare unde proiectele mer-
geau mai bine. Tocmai din acest motiv, ca să putem mişca banii între axe prioritare, am aprobat azi în Guvern 
o realocare între axe la nivel de program operaţional. Ideea este că eu pot să am pe o axă 30% utilizare şi pot să 
am pe alta 130%. Dar ideea este că per total program să rămân pe aceeaşi alocare financiară”, a explicat Eugen 
Teodorovici, ministrul Fondurilor Europene.
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Teodorovici: “Cel târziu în iulie statul trebuie să termine cu orice fel de restanţă faţă de beneficiarii fondurilor 
europene”.

România poate să fie mult mai sus în ceea ce priveşte utilizarea fondurilor europene, crede ministrul de 
resort Eugen Teodorovici, exprimându-şi speranţa ca până la finele anului ţara noastră să fie un model în 
acest sens pentru Europa. Totodată el a arătat că în iunie, cel târziu în iulie, toate apelurile privind proiectele 
europene vor fi relansate.

“Mai mult, tot ce este în casă, proiecte depuse din 2010 şi neverificate până astăzi vor fi finalizate şi lansate 
în finanţare. (…) Cel târziu în iulie statul trebuie să termine cu orice fel de restanţă faţă de beneficiar - plăţi, 
proiecte, lansări de proiecte” a mai declarat Eugen Teodorovici.

Prima sesiune în cadrul programelor POS-DRU va fi deschis din data de 17 iunie 2013, ora 10 până la data de 
01 iulie 2013, ora 16. 

•	 POSDRU 2.3. - Acces şi participare la formare profesională continuă;
•	 POSDRU 5.1. - Dezvoltarea şi implementarea măsurilor active de ocupare;				     
•	 POSDRU 5.2. - Promovarea sustenabilităţii pe termen lung a zonelor rurale în ceea ce priveşte dezvol-

tarea resurselor umane şi ocuparea forţei de muncă;
•	 POSDRU 6.2. - Îmbunătăţirea accesului şi a participării grupurilor vulnerabile pe piaţa muncii”;
•	 POSDRU 6.3. - Promovarea egalităţii de şanse pe piaţa muncii”.

Valoarea minimă eligibilă a proiectelor este de 500.000 euro.

În cazul în care sunteţi interesaţi de oricare dintre programele de mai sus , vă rog să ne scrieţi pe următoarea 
adresă de email: cepu7@cepu.ro.
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